

相约读书日，书香满甬城

今年4月23日，是第21个“世界读书日”。“书香宁波”将推出丰富多彩的活动吸引爱书的你。市图书馆、市新华书店也将推出你选我买、24小时书店、音乐欣赏、文化沙龙、亲子互动、摄影征集、文化讲座、购书优惠等多项活动，以倡导全民阅读、快乐阅读，弘扬“书藏古今”的爱书传统、营造“书香宁波”的文化氛围。

记者 陈也喆 张昊
通讯员 毛一波 刘燕 胡燕

图书馆“你选书，我买单”

4月23日起，市图书馆全新推出坐拥书城——“你选我买”阅读服务，新增宁波书城为图书借阅点，读者可直接从书店挑书，由市图书馆买单。这是将借书地点从图书馆扩展到书店。读者本人还能成为新书的第一个借阅者，享受到更为便捷的借阅服务。

这是市图书馆推出的一项惠民工程，意在缩短读者借书流程。原来图书从书店到读者手中，要经过图书馆的采购、编辑、整理等多道工序，再由读者从图书馆办理外借手续，现在读者只要在书店直接借走，满足读者阅读的需求。

那么，读者需要做什么呢？你只需有一张借阅卡，每张借阅卡全年不超过50册书，教材教辅类书籍不在借阅范围内。详情请关注“宁波市图书馆”公众微信号查看。

“城市萤火虫”周六举行换书大会

4月23日（周六）19:00，作为一次大规模的、极具创新意味的城市集体阅读方式，鼓楼沿永丰库遗址公园将举办“城市萤火虫”换书大会，这也是换书大会进入到第三个年头了。

据悉，活动主办方为了让换书大会更能代表文化品质，特地增设审书专家组，邀请8名文化领域专家，在换书现场严格把控书籍质量。

今年的活动将增设书香音乐会。现场将安排歌手、乐队在鼓楼城门外小广场表演，其中，还有汉服文化等表演。换书现场，身穿汉服，举止文雅的工作人员将全程为换书者指引。

人因书而聚，花为书而香，爱由书传递。城市萤火虫换书大会也是一场聚集爱的公益趴。现场将进行文化产品、公益产品展销，每位参加换书大会的市民可以凭入场券到公益集市低价购买相关产品，所卖的钱的百分之三十将购买青少年图书，送给西部的孩子们，为他们捐建公益图书馆。每位买书者将领到一张星星卡片，由他们写下对西部孩子的希望；每位参加者也可以将7成新的青少年读物捐赠到公益集合点，在星星卡片上写上对西部孩子的希望。用星星传达爱，让公益与书相伴。

坐拥24小时不打烊的书店

4月23日零点开始，宁波将拥有属于自己的24小时营业书店。它就是位于药行街6号原工人文化宫地下一层的天一书房。

当天凌晨，天一书房将举行“点灯仪式”，为天一书房24小时营业的开启带来更多的仪式感。

当天，宁波书城将举行世界读书日生日趴——我爱“啃”绘本活动。

为了让大小朋友都能融入阅读，此次特别推出适合家庭的亲子“啃”绘本活动。活动邀请60户家庭来到书城参加“啃”书大会，生动有趣的绘本画面跳跃在蛋糕上，形象活泼的蛋糕书将为大家带去精神食粮。

“啃”绘本比赛后各家庭聚在一起，由教育专家李庆明老师以亲子阅读为主题进行交流。



唤醒“沉睡”的图书

4月17日，在世界读书日来临之际，2016首届“招宝·蒲公英”千人换书大会在镇海世博之家举行，来自全城近万名老中青幼四代书友因为书聚在了一起，按照一张“换书券”交换“一本书”的原则在现场挑选、寻找那些心仪的书籍，他们如蒲公英的种子，传递阅读的欢乐，撒播“爱”阅读的种子。

记者 刘波 通讯员 沈颖 摄

快来参加“图书馆之夜”

4月23日当天，宁波市图书馆服务窗口开放时间将延长到晚上10点。

当天晚上，为了让读者在图书馆度过一个奇特的夜晚，市图书馆在不同的服务区域策划了5项活动：

在市图书馆广场及一楼大厅，举行今“阅”无眠——图书馆之夜活动。将邀请宁波知名涂鸦艺术家现场创作阅读主题的喷绘作品；邀请优秀室内乐团，进行经典曲目的现场演出；并邀请宁波市吟诵协会

进行经典吟诵表演。还将设“书中人物再现”环节，白雪公主、哈利·波特、孙悟空等书中经典人物将出现在图书馆内，读者可以与这些经典人物合影、互动。

外文阅览室内，读者可参加“Running Book——甬图寻宝”活动，通过获取寻宝提示，开启一段有趣的寻宝之旅。

少儿阅览室内，家长可带孩子参加“快乐天使，多彩阅读”亲子互动活动，活动现场将围绕小红帽等儿童文学作品中

小朋友们熟悉、喜爱的人物形象，来开展现场走秀与亲子涂色活动。

一楼大厅，“掌上书香——扫一扫，将图书馆搬回家”活动，将指导读者下载“书香甬图”app及免费借阅电子书，让图书馆提供的电子书成为读者移动阅读生活中的一部分。

天一音乐馆内，祖籍宁波的香港城市大学亚洲及国际学系讲师袁弼昌，将为读者讲述宁波帮乡土情结。

市图书馆人文地理馆开馆

第一期邀请的嘉宾是中华医学集邮研究会副会长李少华，主讲的题目是《方寸之间读天下》。

此外在世界读书日，市图书馆还将推出“快拍24小时”摄影作品征集活动，鼓励读者在读书日当天00:00-24:00利用手机拍摄身边的阅读瞬间，从不同角度反映24小时自助图书馆、城市阅读角、图书馆内的阅读、家庭阅读等“读书”的场景，体现“阅读无处不在”。

活动将设置一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名，入围奖若干名。各奖励300元、200元、100元的奖金。

记者获悉，各县市区也积极响应，组

织开展全民阅读节活动，如“书香余姚”全民阅读数字公共服务平台上线、慈溪开展儿童书法绘画、阳明书社经典阅读活动，奉化以巴人先生诞辰115周年开展系列读书活动，象山的“书·爱”以书换书跳蚤市场，海曙区图书馆之夜系列活动、江东区的“与经典对话”百人阅读分享活动；江北区、北仑区的换书大会、镇海区的寻宝之夜、以及南海的讲座沙龙等等活动。这些活动得到社会各界的支持，尤其是社会阅读团体的支持，他们不但参与活动，同时组织和影响周边的人参与到全民阅读活动中来，为“书香之城”的营造良好的阅读氛围。

3~4月份宁波好人榜发布



商报讯（记者 张昊）今年3~4月的宁波好人榜经网上公示、综合评审日前正式公布表彰。入选的典型人物分别是：

助人为乐好人：奉化市溪口镇武岭社区居民周飞飞、新甬江人志愿服务队（团体）、镇海区中医院儿科医生盛丽、宁波海螺水泥有限公司办公室副主任夏丁辉、慈溪市掌起镇陈家村村民施政义、宁波李惠利小学教师周秀芳；

见义勇为好人：余姚市阳明街道姚驾桥村村民魏岳高、慈溪市消防大队大桥中队战士邱林斌；

诚实守信好人：江东区四眼碶街

“大众开锁店”店主李治喜、鄞州区云龙镇石桥村村民孙惠珍、余姚市梁弄镇后陈村村民赵国忠；

敬业奉献好人：象山县畜牧兽医总站站长陈淑芬、江北区慈城镇半浦村渡头街摆渡员庄建民、北仑区慈岙村海口社区支部书记、社长王春明；

孝老爱亲好人：余姚市马渚镇长冷江村村民戚柏春、宁波海曙区文化社区居民曹雪贞、宁海县跃龙街道兴园社区居民申屠伟芬。